An die

Prasidentin des Landtages
Mecklenburg-Vorpommern
Lennéstraite 1

Schloss

19053 Schwerin

liber den
Chef der Staatskanzlei
des Landes Mecklenburg-Vorpommern

Mecllenburg-Vorpommern
Ministerium fir Soziales,
Gesundheit und Sport

Die Staatssekretérin

Gesehen: (\/
Schwerin, den 04.05.2023

Kleine Anfrage des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD
Betr.: BuRgelder wegen VerstéRen gegen die Corona-Landesverordnung

Mecklenburg-Vorpommern
Drs. 8/2031

Als Anlage Ubersende ich die Antwort der Landesregierung auf die vorbezeichnete Kleine

Anfrage.

Mit freundlichen Griiffien

L ™
Sylvia Grimm
,

Wi
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Telefax: 0385/588-19709
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Internet: www. mv-regierung.de/sm
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8. Wahlperiode
(Termin zur Beantwortung
gemifl § 64 Absatz 1 GOLT:
05.05.2023)

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD

BuBgelder wegen VerstoBen gegen die Corona-Landesverordnung
Mecklenburg-Vorpommern

und

ANTWORT

der Landesregierung

Vorbemerkung

Zustindig fiir die Einleitung von Ordnungswidrigkeits- und BuBgeldverfahren im Rahmen der
Corona-Landesverordnung waren die kommunalen Ordnungsbehdrden, die in Einzelfdllen
durch die dttlichen Polizeibehdrden unterstiitzt wurden. Rechtsgrundlage dafiir ist § 3 Absatz
{ Nummer 3 in Verbindung mit § 4 Sicherheits- und Ordnungsgesetz Mecklenburg-
Vorpommern. Da der Landesregierung  statistische Angaben zur Finleitung von
Ordnungswidrigkeitsverfahren und zur Festsetzung von BuBgeldern in diesem Zusammenhang
nicht vorliegen, wurden die Landkreise und kreisfreien Stddte um Zuarbeiten gebeten. Die
folgenden Antworten resultieren aus den ecingegangenen Antworten der Landkreise und
kreisfreien Stddte.

1. Wie viele Ordnungswidrigkeitsverfahren wegen Verstéfien gegen die
Corona-Landesverordnung Mecklenburg-Vorpomumnern wurden it den
Jahren 2020 bis 2023
a} eingeleitet?

b} fithrten zur Festsetzung eines Buflgeldes?
{bitte zu a) und b) Angabe je Jahr und zu jedem/r Landkreis/kreisfreien
Stadt]

Die Fragen 1, a) und b) werden zusammenhéngend beantwortet.

Die Ministerin fiir Soziales, Gesundheit und Spott hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 4. Mai 2023 beantwortet,
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Der folgenden Tabelle kénnen die durch die jeweiligen Ordnungsbehtrden gemachten
Angaben zur Anzahl eingeleiteter Verfahren (a) sowie zur Anzahl festgesetzter Bufigelder (b)
in den Jahren 2020 bis 2023 entnommen werden.

Anzahl der Verfahren nach Jahren

Landkureis / kreisfreie Stadt 2020 2021 2022 2023
o a) 971 1.027 373 2
Hanse- und Universititsstadt Rostock b) 216 736 98 0
. a) 726 2.198 60 1
Landeshauptstadt Schwerin b) 477 965 %) ]
i . s a) 33 104 117 0
Landkreis Ludwigslust-Parchim b) 0 53 7 0
i " a) 63 361 126 2
Landkreis Mecklenburgische Seenplatte b) 13 51 109 0
" ) ) a) 696 1.750 6 0
Landkreis Nordwestmecklenburg b) 25 719 0 0
) . , a) 80 259 10 0
Landkreis Rostock b) a3 173 c 0
. " a) 336 796 70 0
Landkreis Vorpommern-Greifswald b) 307 625 64 0

N . D e a) 4.001

Landkreis Vorpommern-Riigen b) 1660 | 2.230 [ 110 1

Anmerkung: *Im Landkreis Vorpommern-Riigen wurden (in Abstimmung mit den értlichen Ordnungshehdrden)
alle Corona-OWi-Verfahren durch die Zentrale Buigeldstelle des Landkreises durchgefliit. Zu a) wurde durch
den Landkreis Vorpommern-Riigen lediglich eine Gesamtsumme fiir den Zeitraum 2020-2023 iibermittelt,

2. In welcher Hohe wurden in den Jahren 2020 bis 2023 insgesamt
Bufigelder wegen Verstdfien gegen die Corona-Landesverordnung
Mecklenburg-Vorpommern festgesetzt (bitte Angabe je Jahr und zu
jedem/r Landkreis/kreisfreien Stadt)?

Der folgenden Tabelle kdnnen die von den jeweiligen Ordnungsbehdrden gemachten Angaben
zu festgesetzten BuBgeldern in Euro in den Jahren 2020 bis 2023 entnommen werden.

Summen nach Jahren in Euro
Landkreis / kreisfreie Stadt 2020 2021 2022 2023
Hanse- und Universititsstadt Rostock 120.000,00 | 82.000,00 | 18.000,00 0,00
Landeshauptstadt Schwerin 93.955,50 | 177.695,00 | 10.501,50 78,50
Landkreis Ludwigslust-Parchim 0,00 2.198,00 | 2.609,50 0,00
Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 4.835,00 | 21.835,00 | 21.560,00 0,00
Landkreis Nordwestmecklenburg 6.558,50 12.034,00 0,00 0,00
Iandkreis Rostock 1.549,50 | 45.389,00 | 3.306,50 0,00
Landkreis Vorpommern-Greifswald 46.050,00 | 93.750,00 | 9.600,00 0,00
Landkreis Vorpommern-Riigen 203.058,00 | 242.088,00 | 11.97,00 | keine Angabe




